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ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ «ЗЕЛЕНИХ» ФІНАНСІВ В 

УКРАЇНІ 

 

Гриценко Лариса Леонідівна,  

д.е.н., проф., 

Тверезовська Олександра Ігорівна,  

аспірантка, 

Панаіт Марія Андріївна,  
магістрантка, 

Сумський державний університет, м. Суми 

 

Жвавий розвиток людства та зростання його потенціалу з кожним роком 

призводять до погіршення екологічної ситуації в світі, занепаду природних 

ресурсів планети та появи значних ризиків. Така величезна проблема 

сучасності потребує розробки нових економічних факторів та інструментів 

формування екологічної політики, бо однією з важливих складових 

економічної стабільності будь-якої країни є саме збереження довкілля. Саме 

«зелені» фінанси можуть бути тим засобом впливу в ході господарської 

діяльності, який розв’язує ці питання.  

«Зелені» фінанси є сукупністю економічних відносин між економічними 

об’єктами різних рівнів, структурною складовою фінансів окремих індивідів, 

основою яких є функціонування в рамках фінансової системи країни з метою 

формування реального доходу та задоволення довгострокових потреб 

економіки через раціональне вживання екологічних ресурсів та захисту 

природного середовища шляхом досягнення економічного, соціального та 

екологічного врівноваження. 

Передусім, «зелені» фінанси дозволяють пом’якшити екологічні збитки, 

щонайбільше результати дії зміни клімату на економіку країни та населення, 

відіграють важливу роль в якості цільового фінансування, яке розвиває 



177 
 

«зелене» зростання, що є новою моделлю економічного розвитку, яка з’єднує 

екологічну та економічну сфери. 

«Зелене» фінансування, загалом, позначається через об’єкт, що 

фінансується. Насамперед мова йде про фінансування «зелених» технологій, 

надання інвестицій для «зелених» підприємств, впровадження «зелених» 

проєктів, розвиток умов для функціонування природного виробництва.  

Практичне впровадження основ «зеленої» економіки включає в себе та 

передбачає розробку відповідної законодавчої бази на належному рівні в 

основних сегментах економіки, сприяння покращенню інвестиційного клімату 

країни шляхом залучення «зелених» інвестицій, впровадження основ сталого 

розвитку, підтримку досліджень та інновацій, розроблення та поширення 

екологічно чистих технологій, надання компаніям для започаткування 

«зеленого» бізнесу дешевих кредитів і податкових пільг (Решетник та ін., 

2019). 

На сучасному етапі економічного розвитку Україна є серед переліку 

країн, які стало розвивають «зелену» економіку, втім, недостатність 

фінансових інструментів, сприятливих для здійснення фінансування 

«зелених» проєктів, розвитку «зеленого» банкінгу, створення «зелених» 

банків та запровадження «зелених» програм в багатьох галузях економіки, 

значно уповільнюють просування зеленого фінансування в країні.  

Утім в останній час ідея «зеленої» економіки в структурі сталого розвитку 

приймає особливо важливу роль для України, бо саме в межах здійснення цієї 

концепції позначаються провідні перспективи економічного розвитку України 

та шляхи досягнення високого рівня достатку населення паралельно із 

охороною навколишньої середи для майбутніх поколінь (2019).  

На нашу думку, в Україні для досягнення сталого розвитку та здійснення 

програми «зеленої» економіки потрібно здійснювати постійне удосконалення 

фінансових, організаційних та правових механізмів спонукання застосування 



178 
 

«зелених» інвестицій в перспективні сфери економіки і також впроваджувати 

позитивний світовий досвід у цьому секторі. Застосування Україною фінансів 

та інструментів, під час переходу до «зеленої» економіки, потребує докорінної 

трансформації фінансової системи, яка буде придатною для забезпечення 

максимальної мобілізації потрібних обсягів фінансових ресурсів (Карлін, 

2018).  

Таким чином, реалізація стратегії сталого розвитку визначила появу нової 

категорії – «зелені фінанси», в структурі яких постають нові фінансові 

інструменти, котрі застосовуються при фінансуванні «зелених» програм. 

Найперспективнішими та ефективнішими інструментами «зеленого» 

фінансування є цільові «зелені» облігації, «зелені» кредити, державні «зелені» 

фонди та інші. На сучасному етапі дані інструменти не мають точних 

характеристик, і це утримує їх застосовування та вимагає здійснення нових 

досліджень у даному напрямі. Аналіз теоретичних основ розвитку «зелених» 

фінансів та ефективності фінансових інструментів «зеленої» економіки 

засвідчує про недостатній розвиток сфери «зелених» фінансів в Україні та 

потребує їх подальшого дослідження і докорінної перебудови фінансової 

системи.  
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